

本期点评



彭云丽 洛阳市儿童文学学会理事 《小百花》编辑



洛阳晚报小作家群

投稿邮箱:lywbjyzk@126.com
咨询电话:13838455834
《洛阳晚报·教育周刊》
微信公众号:lywbjyzk

爷爷的爱



□市双语实验学校一年级 李泽宇

早晨,当软软、黄黄如太阳般的鸡蛋羹在餐桌上等我的时候,那香气总让我想起在商丘生活的爷爷。

因为爸爸、妈妈不在一个地方工作,所以我从小就跟着妈妈生活在洛阳。每到过节的时候,妈妈总会带我回商丘爷爷家,和爸爸、爷爷、奶奶欢聚几天。早两年,爷爷身体还硬朗,喜欢拄着拐棍儿去门口看看,如果能碰到我和妈妈回来,爷爷就会眉开眼笑,拉着我进屋要给我煮鸡蛋吃。他拉着我的手,说:“饿了没?一会儿吃鸡蛋就不饿了,我给你留了好多土鸡蛋呢。在洛阳要听妈妈的话,多看书,长大去北京!”说到这里,爷爷浑浊的眼睛会亮起来,泪水在眼眶里打

转,我感觉那眼睛里有说不完的话。

这两年爷爷生病了,不能走路了,有时话也说不清楚,有时连人都认不出来。每次我回去,爷爷会变成火眼金睛,耳朵似乎也成了顺风耳,把我认得清清楚楚。他会说同样的话,让妈妈给我煮鸡蛋,让我在洛阳听妈妈的话,多看书,长大去北京。这些话,让我感觉爷爷似乎没生过病。我对妈妈说,爷爷非常爱我,我是爷爷的灵丹妙药,我要多回去看看爷爷,他就能福如东海寿比南山。

相聚的时间是短暂的,每次从老家回来,爷爷、奶奶总会让我带上土鸡蛋。跟爷爷说再见的时候,他的眼睛会再一次明亮起来,一颗、两颗泪珠落在他满是皱纹的脸上。

每次吃爷爷给我的鸡蛋时,我就想到这不只是鸡蛋,而是他对我的期望和满满的爱!

(指导老师:王芳)



难忘的那件事儿

□市二外七年级 赵翰青

太阳出来了,沐浴在金色的阳光中,我在美丽的校园里散步,不由得回忆起一件往事……

从小,我就体弱多病。上一年级时,妈妈给我报了一个乒乓球班,让我锻炼身体。教练先教基本功——挥拍,我的同学一周就学会了,我却用了两周的时间。

当时,在乒乓球班里,我跑得最慢,跳绳数量最少,有人嘲笑我:“小菜鸟,你还来练,还是回家去吧。”连教练也觉得我坚持不下去,他们的态度让我很愤怒,也很委屈。妈妈鼓励我说:“翰青,我们是来锻炼身体的,一定要坚持。”我在心里对自己说,我一定会坚持,证明自己不是最弱的!

于是,我咬着牙每天坚持去练,日复一日,我不仅身体慢慢好了起来,还体会到了打乒乓球的乐趣。在这五年中,许多打球的同学都放弃了,而我还在坚持。经常会有打球的大人说:“看,这个孩子,打了好几年,一直坚持着。”教练也对妈妈说:“当时以为翰青会是第一个放弃的,没想到反而是他坚持到最后,真是想不到呀!”

这件事让我明白,坚持就是胜利!人生就应该坚持、不放弃,当回望走过的路时,那些曾经的汗水、磨炼,终究会成为自己人生中宝贵的财富。

(指导老师:李艳军)

我最喜欢的
一篇文章

□西苑路实验小学三年级 刘轩屹

今天,我读了一篇名叫《这些菜名真有想象力》的文章,非常有趣!

一看到这篇文章里的美食图片,我就馋得直流口水。当我看到撒尿牛丸时,不由自主地笑了起来。我想,牛丸会撒尿吗?要是会撒尿,谁还敢吃呢?看过介绍,我恍然大悟,原来这些牛丸不会撒尿,也不是撒了尿的牛丸,可以放心地吃。

接下来,我看到了“一只很热的狗”,相信你已猜出来了吧?这只“狗”的身上有着面包、香肠、生菜、沙拉酱和番茄酱。

然后,我看见了红烧狮子头这道菜。人要来吃狮子了,快跑呀,狮子们!咦,狮子们怎么不跑?我仔细一看,盘子里竟是红彤彤的大丸子!原来,这道菜里没有狮子的头呀!

蚂蚁上树、驴打滚、老婆饼……看着这些菜名,让人不由得佩服中国人的想象力!

(指导老师:管莹)

点评:小作者选的内容不错,是生活中常见的现象,也比较有趣。介绍菜名时,他分段清楚,详略也有区别。不足的是,没有说清楚这道菜为什么叫这个名字,读者也就不明白它为什么很有想象力。另外,文章的标题与内容关联不紧。



我上学了

□巨龙小学一年级 陈沁雅

我叫陈沁雅,今年6岁,9月我上小学了,成为一名小学生,我真高兴!

我的校园很大、很漂亮,我的教室干净又整洁。上学了,我有很多新课程:音乐、科学、体育、美术、品德,还有精彩的社团。开学一个月了,我学会了上课前准备好学习用品,坐姿端正,积极举手,认真回答老师的问题。我要做一个好学生,见到老师要主动问好,见到同学要打招呼,遇到有困难的同学,应主动帮助。

班主任苗老师要求我们每天回家读书半小时。每天写完作业后,我都坚持读书,养成爱阅读的好习惯。

新学期,我还参加了书法社团,坚持每天完成一页书法作业,认真书写,练好毛笔画。

我上学了,我是一名小学生!我要好好学习,争取成为一名优秀的“小龙人”!

(指导老师:苗丽萍)

点评:开学了,一年级新生陈沁雅上学了。她用一颗纯洁的童心,朴实而美丽的文字,不加点染地给我们描绘了一个儿童快乐、喜悦的新生活。

藏在伤疤里的母爱

□洛阳华林学校五年级 任佳美

这世间有一种伟大的力量,却只有那个最“傻”的人才拥有,这“傻人”只知奉献,不求回报,我妈妈就是这样的人。每次看到脚上的伤疤,我会想起妈妈对我的爱。

我7岁那年,爸爸去外地出差。妈妈身体不舒服已经躺下了,可我吵闹着要骑自行车,她经不住我软磨硬泡,只好起床带我去。

我那时特别淘气,趁妈妈在和别人说话,一个人把车子推到附近的大坡上,骑车飞快地往下冲。我正开心时,前面忽然冒出一辆摩托车,我吓得往旁边一闪,才没撞上,可是一下撞在一块大石头上,脚上划了一个一寸长的口子,膝盖也磕破了,疼得我哇哇大哭。

妈妈听到哭声跑过来,吓得脸都白了,抱起我就往附近的医院跑。到了医院,妈妈已经气喘吁吁,头发都湿透了,却顾不上停下来喘口气。我听到医生说伤口太长,要缝针,又大哭起来。妈妈也吓坏了,一直问医生会不会感染,将来会不会留下疤痕……缝针时,妈妈紧紧把我搂在怀里,我觉得妈妈的怀抱好温暖呀。

回到家里,妈妈一直守在我身边,给我倒水喝药,取好吃的哄我……不知过了多久,我迷迷糊糊地睡着了。晚上我从梦中醒来,看到妈妈还守在我身边,眼睛红红的,我想她肯定哭了!

三年过去了,妈妈对我的关心和爱护,我一直牢牢记在心里。

(指导老师:郭喜欠)

